

感謝日記： 下午的英語演講比賽

文/Belinda 圖/聖惠



藝文專欄
心派生活

祢知道我準備了多少，也知道我沒準備多少……
不論如何，我都將會把榮耀歸給祢。

早上一樣的禱告20分鐘，這是自英國神學訓練班回來後養成的好習慣，自己深深的體會到，只要以禱告作為一天的開始，主總會賜人出乎意料的順利，因為若把主放在第一位，祂總會加倍的照顧我們。雖然還是不小心睡過頭沒有去上駕訓班的課，但因此接到了一通重要的電話。

「主耶和華，祢已經鑒察了我……」早上十點鐘左右，手機鈴聲響了起來，是班上同學Doris打來的：「喂，Belinda嗎？今天下午我要去幫忙英語演講的會場，所以原本畢業公演的排戲我就不去了，因為其他人都會跟我對到戲，這樣沒辦法練習，先跟妳這個導演說一下喔！」什麼！英語演講，我只知道班上有選我參賽，但並不曉得是今天下午呀！天呀！什麼都沒準備，雖然之前有看過那五道題目，但因為一直沒看到比賽時間，所以就遲遲沒把這件事放在心上。

距離比賽時間還有倒數五小時，打開電腦查看題目，完全沒有任何頭緒，還是先去彈彈琴好了，這樣心情應該會好一些。我再度坐回電腦前看著Word檔中的五個題目“Emotional Intelligence”「情緒智能」，這是什麼意思？讓我用中文說我也講不出來，更不用說是英文了，下一個呢？“Conservation, Recycling, is it Important?”「環境保護、回收利用很重要嗎？」想不出來除了重要之外還有什麼好講的。“Chat Rooms: Are They Safe?”「聊天室安全嗎？」我又不上聊天室有什麼可以講，看來看去還是只有“My First Day At A New School”「我在新學校的第一天」比較能發揮了，想一想，大學的第一天已經離我好遠了，以這個為輕鬆的開場白應該還不錯，就著手準備了這一題，構思中不自覺腦中浮出很完善的架構，加上還蠻有趣的內容，多了點自信，但心裡還是非常的不踏實，因為五題中只有練習了這一題，如果沒

有抽到也就枉然了，可是眼看時間已經來不及了，所以另外再匆匆找了其中兩題，想了一下大綱之後就驅車前往比賽教室了，就這樣，比賽前我只準備了一題。

走到比賽會場，看到每位學弟妹們將「講稿」一篇篇準備好並列印出來十分認真地複習著，看來今天才知道要比賽的我最不認真了。簽完名報到後，看到了當下才知道的出場順序，開始進入比賽賽程，心跳不自覺地加快不少，加上每個人專注於準備好的稿子，教室內的高氣壓令我受不了，看看離出場還有一點時間，比賽也還沒開始，便先跑到樓下大樓外透透氣，將我唯一準備的題目再複習一次，放鬆一下，就準備面對接下來的挑戰。

一進教室，已經有人在演講了，坐下後趕緊先低頭默禱：「主啊！祢知道我準備了多少，也知道我沒準備多少（對不起……），希望能抽到準備最完整的那題，但我知道不論如何，我都將會把榮耀歸給祢……阿們。」心中

升起一種莫名的信心，感受到神回應我的祈求，也就沒有再準備其他題目了。

選手一個個上台了，終於也輪到我抽題目了，這關鍵的時刻來臨，如果出現的是資源回收的題目，就抱著必死的決心了；深吸一口，默禱一下，罐子裡的號碼隨著手上抽出的竹筷而慢慢顯現，將筷子轉正，上面有個號碼：「3」。心中露出一絲微笑伴隨著一聲只有主耶穌才聽得到的「祢真的聽到了」，手中拿個蓋有教務處印章的題目紙走回座位上，紙上圈著我的題目：「3. My First Day At A New School」（「我在新學校的第一天」）。

回到位置上，我微笑著對祢說：「感謝主！」……

幾天後，資料夾中多了一張熱騰騰的「英語演講第一名」獎狀。

